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Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orien-
tierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissen-
stransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Koope - 
rationspartner prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. 
Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten 
wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes  Arbeits - 
umfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich keiten.   
Gestalten Sie mit uns die Zukunft!

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt besetzen wir die Position der*des

Präsidentin*Präsidenten (w/m/d)

Als Präsident*in leiten Sie eine Universität, die aktuelle Entwicklungen der 
 Wissenschafts- und Forschungslandschaft dynamisch mitgestaltet. Sie ent-
wickeln innovative Strategien zur Sicherung zukunftsorientierter Forschung und 
Lehre, die den Wissens- und Technologietransfer intensivieren und die nationale 
und internationale Positionierung sowie die breite Vernetzung der Universität auf 
regionaler, nationaler und internationaler Ebene weiter ausbaut. Sie repräsentie-
ren und praktizieren eine nachhaltige Führungskultur, die flexibel auf Verände-
rungen reagiert und von einer wertschätzenden, transparenten und partizi pativen 
Kommunikationsstruktur geprägt ist. 

Wir suchen eine Persönlichkeit
• mit mehrjähriger erfolgreicher Leitungs- und/oder Managementerfahrung

an einer Universität oder einer vergleichbaren außeruniversitären 
wissenschaftlichen Einrichtung,

• die sich als hervorragend ausgewiesene*r Wissenschaftler*in auch in
Gremien führender Wissenschaftsorganisationen bewährt hat,

• die sich durch strategische Kompetenzen und Weitblick auszeichnet,
• die einen von Kommunikation und Transparenz geprägten, teamorientier-

ten Führungsstil pflegt und
• die mit Innovationskraft und Gestaltungswillen Zukunftskonzepte für die

Universität Paderborn und ihre Rolle im deutschen Universitätssystem 
entwickelt und umsetzt sowie ein ausgeprägtes Verständnis für Prozesse 
der Studierendengewinnung und der Studiengangsentwicklung aufweist.

Darüber hinaus erwarten wir von Ihnen, dass Sie
• sehr gut in der nationalen und internationalen Wissenschaftslandschaft

vernetzt sind,
• breite Erfahrungen im Wissens- und Technologietransfer sowie fundierte

Kenntnisse der Wissenschaftspolitik vorweisen können,
• Forschung und Lehre bei der Weiterentwicklung der Universität gleicher-

maßen im Blick haben und Interdisziplinarität fördern,
• die Universität erfolgreich nach innen und außen vertreten und
• über Kompetenz und Gestaltungsbereitschaft in den Bereichen Gleich-

stellung, Diversität und Inklusion verfügen.

Die Bewerbungsvoraussetzungen richten sich nach § 17 Abs. 2 Satz 1 Hoch-
schulgesetz NRW. Die*der Präsident*in wird nach der Besoldungsgruppe W 3 
Landesbesoldungsordnung W zuzüglich zusätzlicher Funktionsleistungsbe-
züge vergütet. Die erste Amtszeit beträgt sechs Jahre. Wiederwahl ist zulässig.

Die Universität Paderborn strebt die Erhöhung des Anteils von Frauen in 
 Führungspositionen an und bittet entsprechend qualifizierte Frauen aus-
drücklich um ihre Bewerbung. Frauen werden nach Maßgabe des Landes-
gleichstellungsgesetzes bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher 
Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbe-
werbers liegende Gründe überwiegen. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter 
Schwer behinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches 
Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht.

Im Rahmen des Bewerbungsverfahrens wird eine Vorstellung vor der Hoch-
schulwahlversammlung in öffentlicher Sitzung stattfinden.

Bitte senden Sie Ihre Unterlagen mit der Kennzeichnung „persönlich/vertrau-
lich“ inklusive Ihrer persönlichen Vorstellungen zur Weiterentwicklung der 
 Universität Paderborn bis zum 15. Juli 2024 – vorzugsweise digital in einem 
PDF-Dokument – an Prof. Dr. Jürgen Brautmeier, Vorsitzender der Hochschul-
wahlversammlung, der Ihnen auch als Ansprechpartner zur Verfügung steht.

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftigen Unterlagen!

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie  
unter: www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.
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